
2025年4月3日

【県別景気DI】

順位
（前年
同月順

位）
回答数 （%)

3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 1

'25

2 3
前月比 3カ月後 6カ月後 1年後

茨城 37 （27） 167 39.8 42.4 42.3 41.7 40.9 40.3 41.7 41.6 43.0 41.9 41.5 41.6 41.1 40.0 ▲ 1.1 41.6 41.5 43.4

栃木 22 （22） 147 35.9 43.0 41.0 40.9 39.6 42.8 43.4 43.9 42.7 40.1 41.6 43.8 43.3 42.3 ▲ 1.0 44.2 45.4 46.1

群馬 31 （35） 165 35.9 41.0 39.6 40.9 40.2 42.1 42.7 42.0 42.9 42.3 42.7 39.9 41.0 41.0 0.0 42.6 43.2 43.6

山梨 8 （14） 115 46.9 44.5 45.5 44.2 46.2 45.0 44.2 44.7 46.1 47.7 45.1 43.8 44.4 44.8 0.4 45.4 46.5 47.8

長野 43 （39） 269 45.7 40.7 40.4 39.0 39.3 38.6 40.4 41.2 39.9 41.7 40.7 39.0 39.5 38.5 ▲ 1.0 41.4 43.6 45.7

北関東 8 （7） 863 40.6 42.0 41.4 40.9 40.7 41.2 42.1 42.3 42.4 42.4 41.9 41.1 41.4 40.7 ▲ 0.7 42.7 43.8 45.2

全国 10,716 40.2 44.4 44.1 43.5 43.3 43.8 44.3 44.6 44.3 44.4 44.5 43.6 43.5 43.5 0.0 44.7 45.3 45.8

格差（北関東－全国） ▲ 2.4 ▲ 2.7 ▲ 2.6 ▲ 2.6 ▲ 2.6 ▲ 2.2 ▲ 2.3 ▲ 1.9 ▲ 2.0 ▲ 2.6 ▲ 2.5 ▲ 2.1 ▲ 2.8 ▲ 0.7 ▲ 2.0 ▲ 1.5 ▲ 0.6

※回答数は最新の調査時の有効回答数で、（％）欄は有効回答率

※過去13カ月の景気DI値欄の網掛けは前月比悪化、下線・斜体は同横ばい

※県別の順位は全国47都道府県中、『北関東』の順位は全国10地域中の景気DI　網掛けは前年同月比低下

※「格差（北関東－全国）」の前月比欄は、格差の前月比増減

【業界別景気DI】

回答数
3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 1

'25

2 3
前月比 3カ月後 6カ月後 1年後

20 43.1 43.8 45.1 41.7 38.1 44.8 52.4 47.1 46.1 45.2 50.0 45.6 40.8 ▲ 4.8 42.5 42.5 39.2

10 45.5 44.9 43.6 37.5 50.0 47.0 54.5 50.0 46.7 43.9 42.3 48.6 46.7 ▲ 1.9 48.3 48.3 46.7

131 46.9 46.4 45.3 46.1 47.2 47.4 48.0 47.9 48.6 49.0 46.8 48.0 46.6 ▲ 1.4 46.1 45.2 44.1

16 51.0 47.8 46.3 49.0 47.6 48.0 45.4 41.2 41.7 40.4 40.5 44.8 41.7 ▲ 3.1 40.6 41.7 42.7

285 38.1 36.5 36.7 36.6 37.5 38.5 38.1 39.2 39.9 37.7 38.5 37.7 36.9 ▲ 0.8 40.6 44.4 47.7

151 38.0 37.0 36.4 36.3 37.7 37.7 37.3 37.2 37.3 37.6 37.3 37.3 37.2 ▲ 0.1 39.1 39.7 42.5

74 39.7 41.2 40.2 38.5 38.0 41.1 41.2 40.2 37.3 38.4 36.9 39.2 38.3 ▲ 0.9 38.1 37.8 39.0

37 42.9 44.7 44.0 45.4 40.4 45.7 42.8 43.3 42.7 44.6 36.2 40.0 42.3 2.3 45.9 44.6 44.1

136 49.2 49.3 48.5 47.5 48.3 47.4 49.2 48.8 48.9 49.4 47.5 47.5 47.9 0.4 49.6 49.1 49.1

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 3 22.2 27.8 27.8 33.3 27.8 33.3 27.8 33.3 33.3 27.8 22.2 27.8 22.2 ▲ 5.6 27.8 33.3 33.3

【景気DI】
【規模別景気DI】

回答数 (%)
3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 1

'25

2 3
前月比 3カ月後 6カ月後 1年後

大企業 95 11.0 45.9 45.8 45.5 45.6 45.8 44.9 47.3 45.1 46.2 46.1 45.1 46.5 44.9 ▲ 1.6 45.8 46.5 47.2

768 89.0 41.5 40.8 40.3 40.2 40.5 41.7 41.7 42.0 41.9 41.4 40.6 40.8 40.2 ▲ 0.6 42.3 43.5 45.0

327 37.9 41.5 39.8 39.0 38.9 38.6 41.0 41.0 40.9 40.8 39.8 39.0 39.4 39.0 ▲ 0.4 40.5 41.8 42.9

格差（大企業－中小企業） 4.4 5.0 5.2 5.4 5.3 3.2 5.6 3.1 4.3 4.7 4.5 5.7 4.7 ▲ 1.0 3.5 3.0 2.2

※（％）は構成比

※「格差（大企業－中小企業）」の前月比欄は、格差の前月比増減

【調査概要】 【お問い合わせ先】

期間  株式会社帝国データバンク

方法  情報統括部 情報統括課

対象数  〒160-0003 新宿区四谷本塩町14-3

2,124社  TEL  03-5919-9344
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回答数

863社

2025年3月17日～3月31日

（うち小規模）

回答率

建設

不動産

製造

卸売

中小企業

その他

インターネット調査

40.6％

サービス

農・林・水産

小売

運輸・倉庫

－2025年3月調査－

『北関東』の景気DIは40.7となり、前月から0.7ポイント悪化した。悪化は2カ月ぶり
で、DIが41を割り込むのは2024年6月以来。域内5県では「山梨」のみが改善し、
「群馬」は横ばい、「茨城」「栃木」「長野」が悪化した。全国10地域での順位は前
月から一つ後退して8位だった。

景気
DI

規模別
DI

「大企業」（44.9）、「中小企業」（40.2）、「小規模企業」（39.0）となり、それぞれ2カ
月ぶりに悪化した。なかでも「小規模企業」は4カ月連続でDIが40を下回った。ま
た、「大企業」は前月から1.6ポイント大きく減少し、2024年10月以来の悪化幅（こ
の時は2.2ポイント減）となった。

業界別
DI

金融

TDB景気動向調査（北関東ブロック・概要）

 景気ＤＩ＝40.7 前月比 ▲ 0.7 2カ月ぶりの悪化

『北関東』の景気DIは40.7となり、2カ月ぶりに悪化した。年度末に向けた歓送迎
会需要のほか、引き続きインバウンド需要も下支えになった。しかし、一方で自動
車や半導体関連の受注減を訴える声が聞こえる『製造』をはじめ、価格高騰による
影響や米国の関税引き上げ問題が幅広い業界で景況感を下押し、天候不順も追
い打ちをかける形となった。「1年後」の見通しDIはわずかに改善したものの、輸出
関連企業を中心に先行きへの懸念の声も多く、当面の景気は力強さに欠ける状
態が続きそうだ。

先行き
見通し

DI

概況

全10業界中、改善したのは『運輸・倉庫』『サービス』の2業界。『不動産』『金融』な
ど8業界で悪化した。8業界で悪化するのは2024年1月以来。『農・林・水産』『製
造』は2カ月連続で悪化し、なかでも『製造』は『卸売』と共に、2024年1月以来、DI
の40割れが続く。他方『運輸・倉庫』は、2カ月連続改善。

「3カ月後」（42.7、前月は43.0）「6カ月後」（43.8、同44.0）「1年後」（45.2、同44.9）
となり、「1年後」のみ前月から改善した。業界別では、「1年後」の見通しが最も高
いのは『サービス』（49.1）。また、現状より「1年後」が下回るのは『農・林・水産』と
『建設』の2業界となった。
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2025年4月3日

【県別景気DI】

順位
（前年
同月順

位）
回答数 (%)

3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 1

'25

2 3
前月比 3カ月後 6カ月後 1年後

茨城 37 （27） 167 39.8 42.4 42.3 41.7 40.9 40.3 41.7 41.6 43.0 41.9 41.5 41.6 41.1 40.0 ▲ 1.1 41.6 41.5 43.4

栃木 22 （22） 147 35.9 43.0 41.0 40.9 39.6 42.8 43.4 43.9 42.7 40.1 41.6 43.8 43.3 42.3 ▲ 1.0 44.2 45.4 46.1

群馬 31 （35） 165 35.9 41.0 39.6 40.9 40.2 42.1 42.7 42.0 42.9 42.3 42.7 39.9 41.0 41.0 0.0 42.6 43.2 43.6

山梨 8 （14） 115 46.9 44.5 45.5 44.2 46.2 45.0 44.2 44.7 46.1 47.7 45.1 43.8 44.4 44.8 0.4 45.4 46.5 47.8

長野 43 （39） 269 45.7 40.7 40.4 39.0 39.3 38.6 40.4 41.2 39.9 41.7 40.7 39.0 39.5 38.5 ▲ 1.0 41.4 43.6 45.7

北関東 8 （7） 863 40.6 42.0 41.4 40.9 40.7 41.2 42.1 42.3 42.4 42.4 41.9 41.1 41.4 40.7 ▲ 0.7 42.7 43.8 45.2

全国 10,716 40.2 44.4 44.1 43.5 43.3 43.8 44.3 44.6 44.3 44.4 44.5 43.6 43.5 43.5 0.0 44.7 45.3 45.8

※回答数は最新の調査時の有効回答数で、（％）欄は有効回答率

※過去13カ月の景気DI値欄の網掛けは前月比悪化、下線・斜体は同横ばい

※県別の順位は全国47都道府県中、『北関東』の順位は全国10地域中の景気DI　網掛けは前年同月比低下

【業界別景気DI（茨城県）】

回答数
3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 1

'25

2 3
前月比 3カ月後 6カ月後 1年後

5 33.3 38.9 45.8 33.3 33.3 33.3 50.0 33.3 29.2 33.3 26.7 20.8 26.7 5.9 33.3 30.0 26.7

金融 0 50.0 33.3 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0

建設 33 45.9 47.8 42.5 41.9 42.9 45.4 47.4 50.0 47.3 47.0 47.1 46.0 46.5 0.5 44.9 42.4 42.9

不動産 4 50.0 46.7 46.7 46.7 44.4 50.0 46.7 50.0 43.3 46.7 44.4 43.3 41.7 ▲ 1.6 41.7 41.7 41.7

製造 43 40.8 35.7 35.4 36.6 37.5 38.1 36.2 38.4 39.9 35.3 38.3 36.4 33.7 ▲ 2.7 39.1 39.9 42.2

卸売 26 37.4 39.6 38.9 38.2 38.5 37.9 37.8 38.9 38.2 38.3 41.4 43.1 39.1 ▲ 4.0 41.7 41.7 46.8

小売 14 44.4 48.6 47.4 42.3 41.0 44.4 46.4 43.9 45.8 45.5 48.6 39.3 45.2 5.9 39.3 41.7 42.9

13 39.8 41.7 42.3 45.2 33.3 42.1 41.1 41.0 40.0 37.2 33.3 37.5 37.2 ▲ 0.3 42.3 44.9 46.2

29 45.9 46.4 47.7 45.4 46.0 44.3 43.6 46.0 43.6 47.3 42.2 46.4 43.7 ▲ 2.7 43.7 43.1 44.8

その他 0

※空欄は回答社数が0のためDIを算出していない 

【規模別景気DI（茨城県）】

回答数 (%)
3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 1

'25

2 3
前月比 3カ月後 6カ月後 1年後

大企業 13 7.8 42.6 43.1 44.8 42.2 44.1 43.5 44.8 40.5 42.9 41.7 41.0 42.3 42.3 0.0 43.6 42.3 43.6

154 92.2 42.4 42.2 41.4 40.8 39.9 41.5 41.3 43.2 41.9 41.5 41.7 41.0 39.8 ▲ 1.2 41.5 41.5 43.4

65 38.9 42.3 42.1 41.0 40.0 39.5 43.0 41.7 44.5 42.6 40.3 41.2 39.5 40.0 0.5 40.8 41.8 43.6

格差（大企業－中小企業） 0.2 0.9 3.4 1.4 4.2 2.0 3.5 ▲ 2.7 1.0 0.2 ▲ 0.7 1.3 2.5 1.2 2.1 0.8 0.2

※（％）は構成比

※「格差（大企業－中小企業）」の前月比欄は、格差の前月比増減

【調査概要（茨城県）】 【お問い合わせ先】

期間  株式会社帝国データバンク  水戸支店

方法  〒310-0026　 水戸市泉町1-2-4

対象数 　水戸泉町第一生命ビル7階

420社  TEL  029-221-3717㈹

©TEIKOKUDATABANK, LTD. 2025 TDB景気動向調査／2025年3月

概況

『卸売』『製造』『サービス』など５業界が悪化。改善したのは『農・林・水産』『小売』『建
設』３業界。悪化幅が大きかった『卸売』は仕入価格の上昇に対して価格転嫁が追い
つかないことへの懸念・危惧が下押し材料となった。一方、『農・林・水産』は野菜価格
の上昇や飲食店向け需要の拡大等が追い風となり、大きく改善。

「3カ月後」41.6、「6カ月後」41.5、「1年後」43.4となり、いずれも前月を下回った。3指
標が揃って悪化するのは2カ月連続。企業からは「原材料、エネルギー価格の高騰で
利益確保できない」「物価高や為替相場、世界情勢の影響で先行きが不透明で見通
しが立たない」など、今後を懸念する声が多く聞かれた。

3月の景気DIは前月比1.1ポイント減の40.0となり、2カ月連続で悪化。「40」を割り
込む寸前で何とか踏みとどまった格好だ。もし割り込むことになれば、2023年1月
（39.6）以来となる。企業からは「物価高によるさらなる消費の低迷が見込まれる」
など、先行きに対して厳しい意見が多い。「職人が不足しており、仕事はあるが請
け負うことができない」といったように人手不足も深刻化している。さらに、トランプ
関税強化による県内経済への影響も懸念され、茨城県の景気DIは当面低い水準
での推移が続く可能性が高い。

回答率

39.8％

インターネット調査

－2025年3月調査－

景気
DI

「大企業」は前月と変わらず42.3。一方、「中小企業」は前月比1.2ポイント減の39.8、
「小規模企業」に限ると同0.5ポイント増の40.0と強弱まちまち。「中小企業」の悪化は
原材料やエネルギー価格の上昇、高止まりによる収益の落ち込みが主な要因。「小
規模企業」の改善は年度末需要がプラス材料となった。

TDB景気動向調査（北関東ブロック・茨城県）

前月比 ▲ 1.1 2カ月連続で悪化 景気ＤＩ＝40.0

「茨城」の景気DIは前月比1.1ポイント減の40.0となり2カ月連続の悪化。物価高と人手
不足が企業マインドの悪化に拍車をかけた。「40」を割り込む直前まで冷え込んでお
り、「全国」（43.5）より3.5ポイントも低いことになる。米トランプ政権が打ち出した関税強
化に対する警戒感の広がりもマイナス要因に。

業界別
DI

先行き
見通し

DI 農・林・水産

運輸・倉庫

サービス

167社

中小企業

（うち小規模）

2025年3月17日～3月31日

回答数

規模別
DI
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【全国および北関東ブロック】
全国 北関東
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【北関東ブロック5県】
茨城 栃木 群馬 山梨 長野



2025年4月3日

【県別景気DI】

順位
（前年
同月順

位）
回答数 (%)

3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 1

'25

2 3
前月比 3カ月後 6カ月後 1年後

茨城 37 （27） 167 39.8 42.4 42.3 41.7 40.9 40.3 41.7 41.6 43.0 41.9 41.5 41.6 41.1 40.0 ▲ 1.1 41.6 41.5 43.4

栃木 22 （22） 147 35.9 43.0 41.0 40.9 39.6 42.8 43.4 43.9 42.7 40.1 41.6 43.8 43.3 42.3 ▲ 1.0 44.2 45.4 46.1

群馬 31 （35） 165 35.9 41.0 39.6 40.9 40.2 42.1 42.7 42.0 42.9 42.3 42.7 39.9 41.0 41.0 0.0 42.6 43.2 43.6

山梨 8 （14） 115 46.9 44.5 45.5 44.2 46.2 45.0 44.2 44.7 46.1 47.7 45.1 43.8 44.4 44.8 0.4 45.4 46.5 47.8

長野 43 （39） 269 45.7 40.7 40.4 39.0 39.3 38.6 40.4 41.2 39.9 41.7 40.7 39.0 39.5 38.5 ▲ 1.0 41.4 43.6 45.7

北関東 8 （7） 863 40.6 42.0 41.4 40.9 40.7 41.2 42.1 42.3 42.4 42.4 41.9 41.1 41.4 40.7 ▲ 0.7 42.7 43.8 45.2

全国 10,716 40.2 44.4 44.1 43.5 43.3 43.8 44.3 44.6 44.3 44.4 44.5 43.6 43.5 43.5 0.0 44.7 45.3 45.8

※回答数は最新の調査時の有効回答数で、（％）欄は有効回答率

※過去13カ月の景気DI値欄の網掛けは前月比悪化、下線・斜体は同横ばい

※県別の順位は全国47都道府県中、『北関東』の順位は全国10地域中の景気DI　網掛けは前年同月比低下

【業界別景気DI（栃木県）】

回答数
3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 1

'25

2 3
前月比 3カ月後 6カ月後 1年後

2 41.7 41.7 58.3 66.7 50.0 66.7 66.7 66.7 55.6 44.4 66.7 58.3 50.0 ▲ 8.3 58.3 50.0 41.7

金融 3 38.9 27.8 16.7 0.0 50.0 50.0 58.3 44.4 25.0 44.4 25.0 25.0 55.6 30.6 55.6 61.1 55.6

建設 31 49.5 43.4 45.5 43.4 49.5 46.8 48.6 48.0 44.3 48.9 46.0 47.0 46.8 ▲ 0.2 44.6 45.2 44.6

不動産 3 41.7 50.0 50.0 58.3 50.0 58.3 58.3 33.3 29.2 29.2 33.3 44.4 44.4 0.0 38.9 38.9 44.4

製造 45 40.4 38.4 38.8 36.8 40.2 40.6 39.0 40.0 38.4 38.4 44.0 40.9 38.5 ▲ 2.4 41.5 44.4 47.0

卸売 25 40.7 38.1 41.0 40.0 39.6 41.0 41.7 38.3 37.0 41.3 43.6 43.1 42.7 ▲ 0.4 43.3 42.7 43.3

小売 13 31.8 35.0 31.1 27.8 33.3 37.5 37.5 41.7 34.6 26.7 35.2 35.9 30.8 ▲ 5.1 37.2 37.2 38.5

6 47.2 47.2 40.5 44.4 38.9 45.2 37.5 44.4 47.6 47.2 44.4 43.3 41.7 ▲ 1.6 41.7 41.7 44.4

サービス 19 46.9 48.2 46.0 43.9 47.9 45.0 50.0 45.5 43.1 45.0 45.4 47.6 48.2 0.6 54.4 56.1 55.3

その他 0

※空欄は回答社数が0のためDIを算出していない 

【規模別景気DI（栃木県）】

回答数 (%)
3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 1

'25
2 3

前月比 3カ月後 6カ月後 1年後

大企業 25 17.0 46.8 46.5 43.9 46.4 48.2 46.8 47.3 42.9 48.1 46.9 46.4 47.7 46.0 ▲ 1.7 49.3 48.7 48.0

122 83.0 42.3 39.9 40.4 38.4 41.5 42.7 43.2 42.7 38.4 40.3 43.1 42.5 41.5 ▲ 1.0 43.2 44.7 45.8

54 36.7 44.9 40.6 39.1 38.3 40.2 42.7 42.2 44.2 38.2 39.3 43.1 40.9 42.9 2.0 42.9 44.1 44.1

格差（大企業－中小企業） 4.5 6.6 3.5 8.0 6.7 4.1 4.1 0.2 9.7 6.6 3.3 5.2 4.5 ▲ 0.7 6.1 4.0 2.2

※（％）は構成比

※「格差（大企業－中小企業）」の前月比欄は、格差の前月比増減

【調査概要（栃木県）】 【お問い合わせ先】

期間  株式会社帝国データバンク  宇都宮支店

方法  〒 320-0811　宇都宮市大通り2-3-1

対象数 　井門宇都宮ビル9F

410社  TEL  028-636-0222㈹

©TEIKOKUDATABANK, LTD. 2025 TDB景気動向調査／2025年3月

景気
DI

業界別
DI

農・林・水産

回答率

147社 35.9％

主要業界では、『サービス』、『建設』が受注好調の中で資金繰りも余裕のある企
業が多いものの、『小売』や『製造』ではDI値30台にとどまり、多くの企業が値上げ
と販売不振の板挟みの中で厳しい環境を強いられている様子も窺える。特に小売
は先月比5.1ポイントの大幅悪化を示し、一般消費の停滞が厳しい様子も見られ
た。

先行き
見通し

DI

回答数

3月の景気DIは42.3と前月比1.0ポイントの悪化となった。これで2カ月連続の悪化とな
り、引き続き県内の企業マインドは改善と悪化を短いスパンで繰り返す不安定な状況
が続いているようだ。全国の43.5との比較では1.2ポイント低く、物価高と価格転嫁の
バランスが悪く、収益が改善しない様子が窺える。

－2025年3月調査－

運輸・倉庫

中小企業

（うち小規模）

インターネット調査

2025年3月17日～3月31日

概況

3月の景気DIは2カ月連続で悪化が見られ、県内の企業マインドは一進一退が続
いている。企業からは、「資材、電気、燃料などの高騰が企業収益を毀損してい
る。価格転嫁も理解が得られない」（製造）、「地域格差も大きいのでは。大阪万博
の影響で、関東の不振は否めない」（サービス）、「短い期間でかなり値上げをした
ので、今以上の値上げは需要の不振を招く」（小売）など、悪いスパイラルから抜
け出せない実態が寄せられている。物価や消費の悪循環、人件費のコストアップ
など、企業を取り巻く環境は今後も厳しさが続くもよう。

「大企業」46.0（前月47.7）、「中小企業」41.5（同42.5）と、いずれも下落し、多くの
企業が景況感の悪化を示唆している。大企業は、価格転嫁の影響は少ないもの
の、原価や人件費の高騰はロットの大きさに比例して影響も大きく、収支バランス
を崩すケースが見られる。また、中小は価格転嫁で苦しい。

 景気ＤＩ＝42.3 前月比 ▲ 1.0 2カ月連続の悪化、『小売』厳しい環境

「3カ月後」44.2（前月44.6）、「6カ月後」45.4（同44.9）、「1年後」46.1（同44.7）と、
先行き見通しはやや改善が見られる。「受注は好調、2年後の話まで出ている」
（建設）や、「参議院選挙のあと、変化に期待」（製造）などの声があった。米国の
関税政策なども大きく影響しそうだ。

規模別
DI

TDB景気動向調査（北関東ブロック・栃木県）
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【北関東ブロック5県】
茨城 栃木 群馬 山梨 長野



2025年4月3日

【県別景気DI】

順位
（前年
同月順

位）
回答数 (%)

3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 1

'25

2 3
前月比 3カ月後 6カ月後 1年後

茨城 37 （27） 167 39.8 42.4 42.3 41.7 40.9 40.3 41.7 41.6 43.0 41.9 41.5 41.6 41.1 40.0 ▲ 1.1 41.6 41.5 43.4

栃木 22 （22） 147 35.9 43.0 41.0 40.9 39.6 42.8 43.4 43.9 42.7 40.1 41.6 43.8 43.3 42.3 ▲ 1.0 44.2 45.4 46.1

群馬 31 （35） 165 35.9 41.0 39.6 40.9 40.2 42.1 42.7 42.0 42.9 42.3 42.7 39.9 41.0 41.0 0.0 42.6 43.2 43.6

山梨 8 （14） 115 46.9 44.5 45.5 44.2 46.2 45.0 44.2 44.7 46.1 47.7 45.1 43.8 44.4 44.8 0.4 45.4 46.5 47.8

長野 43 （39） 269 45.7 40.7 40.4 39.0 39.3 38.6 40.4 41.2 39.9 41.7 40.7 39.0 39.5 38.5 ▲ 1.0 41.4 43.6 45.7

北関東 8 （7） 863 40.6 42.0 41.4 40.9 40.7 41.2 42.1 42.3 42.4 42.4 41.9 41.1 41.4 40.7 ▲ 0.7 42.7 43.8 45.2

全国 10,716 40.2 44.4 44.1 43.5 43.3 43.8 44.3 44.6 44.3 44.4 44.5 43.6 43.5 43.5 0.0 44.7 45.3 45.8

※回答数は最新の調査時の有効回答数で、（％）欄は有効回答率

※過去13カ月の景気DI値欄の網掛けは前月比悪化、下線・斜体は同横ばい

※県別の順位は全国47都道府県中、『北関東』の順位は全国10地域中の景気DI　網掛けは前年同月比低下

【業界別景気DI（群馬県）】

回答数
3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 1

'25

2 3
前月比 3カ月後 6カ月後 1年後

3 33.3 33.3 41.7 33.3 33.3 33.3 41.7 50.0 50.0 33.3 50.0 33.3 33.3 0.0 38.9 38.9 33.3

金融 3 50.0 50.0 53.3 50.0 50.0 50.0 50.0 54.2 50.0 38.9 43.3 46.7 44.4 ▲ 2.3 44.4 38.9 38.9

建設 24 44.2 39.6 44.2 45.3 46.5 47.1 48.6 43.5 51.4 48.5 43.8 51.4 41.0 ▲ 10.4 42.4 42.4 43.1

不動産 3 50.0 50.0 41.7 38.9 46.7 38.9 33.3 27.8 25.0 37.5 33.3 33.3 27.8 ▲ 5.5 27.8 33.3 27.8

製造 56 39.2 38.6 39.8 37.2 39.4 42.1 39.4 42.6 42.6 41.0 39.5 38.9 41.1 2.2 44.0 47.9 48.8

卸売 29 35.6 32.1 32.3 35.2 36.8 36.5 37.0 35.9 33.8 36.7 35.4 32.8 35.1 2.3 37.4 37.4 38.5

小売 13 35.2 39.3 37.5 43.3 45.5 46.2 40.7 38.1 31.9 41.7 30.6 40.3 38.5 ▲ 1.8 38.5 37.2 35.9

7 41.7 37.5 35.4 37.5 41.7 40.0 31.0 41.7 33.3 39.6 33.3 35.4 40.5 5.1 38.1 40.5 42.9

サービス 27 49.4 48.9 50.6 47.7 49.4 47.2 51.9 52.7 50.5 53.7 48.7 48.7 50.6 1.9 50.6 46.3 46.3

その他 0

※空欄は回答社数が0のためDIを算出していない 

【規模別景気DI（群馬県）】

回答数 (%)
3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 1

'25

2 3
前月比 3カ月後 6カ月後 1年後

大企業 13 7.9 49.0 47.6 46.7 46.2 47.6 47.8 54.4 50.0 47.2 52.4 48.9 46.4 48.7 2.3 48.7 48.7 50.0

152 92.1 40.2 38.8 40.4 39.7 41.7 42.2 40.8 42.1 41.7 41.9 39.1 40.5 40.4 ▲ 0.1 42.1 42.8 43.1

68 41.2 38.8 35.0 39.5 37.0 41.1 41.8 41.7 41.0 41.0 40.7 37.4 40.2 37.7 ▲ 2.5 39.2 40.7 40.2

格差（大企業－中小企業） 8.8 8.8 6.3 6.5 5.9 5.6 13.6 7.9 5.5 10.5 9.8 5.9 8.3 2.4 6.6 5.9 6.9

※（％）は構成比

※「格差（大企業－中小企業）」の前月比欄は、格差の前月比増減

【調査概要（群馬県）】 【お問い合わせ先】

期間  株式会社帝国データバンク  群馬支店

方法  〒370-0841　高崎市栄町4-11

対象数 　原地所第2ビル5Ｆ

460社  TEL  027-386-4041㈹

©TEIKOKUDATABANK, LTD. 2025 TDB景気動向調査／2025年3月

先行き
見通し

DI

概況

「3カ月後」が42.6（前月42.7）、「6カ月後」が43.2（前月44.3）、「1年後」が43.6（前
月42.9）となった。「3カ月後」「6カ月後」の2指標が前月より悪化。「1年後」は改善
した。短期的な景況感を不安視する様子がうかがえる。

群馬県内企業からは「海外からの旅行客に加えて国内観光客も好調」（サービ
ス）、「食品関連工場へ機械設備の導入が増えた」（卸売）といった明るい声が聞
かれる。一方、「顧客層が高齢化、物価高騰を背景として買い控えが起きている」
（小売）という厳しい意見もある。この結果、3月の景気DIは前期比横ばいとなっ
た。物価高、人手不足、賃金上昇、金利上昇局面を危惧する意見が数多くあがっ
ているほか、トランプ関税が輸出産業に与えるマイナス影響など、不確実性が高
まっており、予断を許さない景況感が続くものと予測する。

業界別
DI

前月と比較可能な9業界では、『建設』など4業界が悪化、『卸売』『製造』など4業
界が改善した。『農・林・水産』は横ばいだった。インバウンド需要が追い風となっ
た『サービス』は3カ月ぶりに50を上回った。物価高で買い控えがみられる『小売』
は2カ月ぶりに悪化した。

規模別
DI

「大企業」は前月比2.3ポイント増の48.7となり、3カ月ぶりに改善した。一方で、「中
小企業」は同0.1ポイント減、「小規模企業」は同2.5ポイント減の37.7とそれぞれ2
カ月ぶりに悪化した。「大企業」と「中小企業」「小規模企業」で明暗が分かれ、規
模間格差は8.3ポイントに拡大した。

前月比横ばい 大企業と中小企業で明暗分かれる

TDB景気動向調査（北関東ブロック・群馬県）

 景気ＤＩ＝41.0

（うち小規模）

35.9％

回答率

中小企業

165社

回答数

運輸・倉庫

インターネット調査

農・林・水産

2025年3月17日～3月31日

景気
DI

景気DIは41.0と前月比横ばいとなった。『全国』も前期比横ばい（43.5）で推移した
ため、「群馬」の47都道府県別順位は31位（前月31位）で変わらず。『北関東3県』
においては「栃木」を下回った。

－2025年3月調査－
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【北関東ブロック5県】
茨城 栃木 群馬 山梨 長野



2025年4月3日

【県別景気DI】

順位
（前年
同月順

位）
回答数 (%)

3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 1

'25

2 3
前月比 3カ月後 6カ月後 1年後

茨城 37 （27） 167 39.8 42.4 42.3 41.7 40.9 40.3 41.7 41.6 43.0 41.9 41.5 41.6 41.1 40.0 ▲ 1.1 41.6 41.5 43.4

栃木 22 （22） 147 35.9 43.0 41.0 40.9 39.6 42.8 43.4 43.9 42.7 40.1 41.6 43.8 43.3 42.3 ▲ 1.0 44.2 45.4 46.1

群馬 31 （35） 165 35.9 41.0 39.6 40.9 40.2 42.1 42.7 42.0 42.9 42.3 42.7 39.9 41.0 41.0 0.0 42.6 43.2 43.6

山梨 8 （14） 115 46.9 44.5 45.5 44.2 46.2 45.0 44.2 44.7 46.1 47.7 45.1 43.8 44.4 44.8 0.4 45.4 46.5 47.8

長野 43 （39） 269 45.7 40.7 40.4 39.0 39.3 38.6 40.4 41.2 39.9 41.7 40.7 39.0 39.5 38.5 ▲ 1.0 41.4 43.6 45.7

北関東 8 （7） 863 40.6 42.0 41.4 40.9 40.7 41.2 42.1 42.3 42.4 42.4 41.9 41.1 41.4 40.7 ▲ 0.7 42.7 43.8 45.2

全国 10,716 40.2 44.4 44.1 43.5 43.3 43.8 44.3 44.6 44.3 44.4 44.5 43.6 43.5 43.5 0.0 44.7 45.3 45.8

※回答数は最新の調査時の有効回答数で、（％）欄は有効回答率

※過去13カ月の景気DI値欄の網掛けは前月比悪化、下線・斜体は同横ばい

※県別の順位は全国47都道府県中、『北関東』の順位は全国10地域中の景気DI　網掛けは前年同月比低下

【業界別景気DI（山梨県）】

回答数
3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 1

'25

2 3
前月比 3カ月後 6カ月後 1年後

2 50.0 66.7 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 0.0 50.0 58.3 50.0

金融 1 50.0 50.0 50.0 41.7 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 44.4 50.0 50.0 0.0 50.0 50.0 50.0

建設 11 46.4 52.6 50.0 57.6 52.6 50.0 52.8 50.0 55.1 54.2 52.8 52.2 54.5 2.3 53.0 51.5 47.0

不動産 2 50.0 41.7 33.3 61.1 41.7 33.3 41.7 50.0 58.3 50.0 33.3 50.0 41.7 ▲ 8.3 50.0 50.0 50.0

製造 36 37.6 39.4 39.0 39.6 40.2 40.7 42.1 44.9 44.6 40.3 41.4 41.4 40.3 ▲ 1.1 41.2 44.4 50.0

卸売 22 38.9 38.1 36.2 34.9 36.7 33.3 34.0 35.4 36.5 35.5 31.8 35.6 32.6 ▲ 3.0 35.6 35.6 37.1

小売 8 40.7 43.8 48.1 44.4 43.8 52.8 39.6 50.0 46.3 50.0 45.2 42.9 43.8 0.9 43.8 43.8 41.7

1 41.7 50.0 50.0 33.3 33.3 33.3 33.3 33.3 33.3 33.3 33.3 33.3 33.3 0.0 33.3 33.3 50.0

サービス 31 57.4 56.0 53.8 57.1 54.6 55.1 54.6 52.3 55.7 53.3 51.7 49.5 55.4 5.9 54.3 54.3 53.8

その他 1 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 66.7 66.7 50.0 50.0 50.0 50.0 0.0 50.0 66.7 66.7

※空欄は回答社数が0のためDIを算出していない 

【規模別景気DI（山梨県）】

回答数 (%)
3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 1

'25

2 3
前月比 3カ月後 6カ月後 1年後

大企業 12 10.4 49.0 50.0 49.1 50.0 49.0 50.0 48.8 52.0 50.0 56.1 50.0 53.8 51.4 ▲ 2.4 47.2 51.4 52.8

103 89.6 43.8 44.9 43.3 45.7 44.3 43.4 44.1 45.0 47.3 43.8 42.9 43.2 44.0 0.8 45.1 46.0 47.2

45 39.1 41.7 44.6 41.3 43.8 41.7 39.2 41.5 39.3 44.2 40.9 38.6 38.9 41.1 2.2 42.6 42.6 44.4

格差（大企業－中小企業） 5.2 5.1 5.8 4.3 4.7 6.6 4.7 7.0 2.7 12.3 7.1 10.6 7.4 ▲ 3.2 2.1 5.4 5.6

※（％）は構成比

※「格差（大企業－中小企業）」の前月比欄は、格差の前月比増減

【調査概要（山梨県）】 【お問い合わせ先】

期間  株式会社帝国データバンク  甲府支店

方法  〒 400-0035　甲府市飯田1-1-24

対象数  OSD-Ⅲビル4F

245社  TEL  055-233-0241㈹

©TEIKOKUDATABANK, LTD. 2025 TDB景気動向調査／2025年3月

｢3カ月後｣45.4（前月44.5）、｢6カ月後｣46.5（同44.7）、｢1年後｣47.8（同47.1）となっ
た。先に行くほどDIは高くなっている。『農・林・水産』『金融』『不動産』『サービス』
『その他』の5業界が、3指標とも50以上となっている。

｢山梨｣の景気DIは2カ月連続で改善した。企業からは、｢暖かくなってきたため、人手
が出てきている｣（飲食料品製造）、｢レジャー関連はインバウンド需要が継続し堅調。
ビジネス関連はトランプ政策で不透明感は増しているが、実需への影響はまだ薄い｣
（リース・賃貸業）などの声が聞かれた。一方、｢半導体関連の見通しが悪く、設備投資
が控えられている。自動車関連も同様｣（精密機械製造）などのマイナスの声も多い。
先行きについては、トランプ関税に加え、半導体関連の回復が遅れているため、景況
感は悪化するとみられる。

概況

前月と比較可能な10業界中、3業界が改善、3業界が悪化、4業界が横ばいとな
た。『サービス』と『建設』は、4カ月ぶりに改善した。『サービス』は2カ月ぶりに、『建
設』は12カ月連続で判断の分かれ目となる50以上となっている。

回答数

中小企業

規模別
DI

 景気ＤＩ＝44.8

インターネット調査

運輸・倉庫

－2025年3月調査－

2025年3月17日～3月31日

46.9％115社

回答率

（うち小規模）

業界別
DI

先行き
見通し

DI

前月比＋0.4 2カ月連続改善

TDB景気動向調査（北関東ブロック・山梨県）

｢山梨｣の景気DIは前月比0.4ポイント増の44.8となり、2カ月連続で改善した。全国
は同横ばいの43.5となった。｢山梨｣は全国を1.3ポイント（前月は0.9ポイント）上
回っており、全国都道府県別順位は前月と同じ8位となった。

｢大企業｣は前月比2.4ポイント減の51.4、｢中小企業｣は同0.8ポイント増の44.0、｢
小規模企業｣は同2.2ポイント増の41.1となった。｢大企業｣と｢中小企業｣との規模
間格差は、｢大企業｣が悪化したため、前月より3.2ポイント縮小して7.4ポイント差と
なった。

景気
DI

農・林・水産
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【全国および北関東ブロック】
全国 北関東
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茨城 栃木 群馬 山梨 長野



2025年4月3日

【県別景気DI】

順位
（前年
同月順

位）
回答数 (%)

3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 1

'25

2 3
前月比 3カ月後 6カ月後 1年後

茨城 37 （27） 167 39.8 42.4 42.3 41.7 40.9 40.3 41.7 41.6 43.0 41.9 41.5 41.6 41.1 40.0 ▲ 1.1 41.6 41.5 43.4

栃木 22 （22） 147 35.9 43.0 41.0 40.9 39.6 42.8 43.4 43.9 42.7 40.1 41.6 43.8 43.3 42.3 ▲ 1.0 44.2 45.4 46.1

群馬 31 （35） 165 35.9 41.0 39.6 40.9 40.2 42.1 42.7 42.0 42.9 42.3 42.7 39.9 41.0 41.0 0.0 42.6 43.2 43.6

山梨 8 （14） 115 46.9 44.5 45.5 44.2 46.2 45.0 44.2 44.7 46.1 47.7 45.1 43.8 44.4 44.8 0.4 45.4 46.5 47.8

長野 43 （39） 269 45.7 40.7 40.4 39.0 39.3 38.6 40.4 41.2 39.9 41.7 40.7 39.0 39.5 38.5 ▲ 1.0 41.4 43.6 45.7

北関東 8 （7） 863 40.6 42.0 41.4 40.9 40.7 41.2 42.1 42.3 42.4 42.4 41.9 41.1 41.4 40.7 ▲ 0.7 42.7 43.8 45.2

全国 10,716 40.2 44.4 44.1 43.5 43.3 43.8 44.3 44.6 44.3 44.4 44.5 43.6 43.5 43.5 0.0 44.7 45.3 45.8

※回答数は最新の調査時の有効回答数で、（％）欄は有効回答率

※過去13カ月の景気DI値欄の網掛けは前月比悪化、下線・斜体は同横ばい

※県別の順位は全国47都道府県中、『北関東』の順位は全国10地域中の景気DI　網掛けは前年同月比低下

【業界別景気DI（長野県）】

回答数
3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 1

'25

2 3
前月比 3カ月後 6カ月後 1年後

8 52.4 50.0 41.7 40.5 40.0 47.6 52.8 50.0 50.0 53.7 57.6 58.3 47.9 ▲ 10.4 43.8 45.8 45.8

金融 3 41.7 54.2 50.0 38.9 50.0 38.9 61.1 50.0 58.3 41.7 50.0 66.7 38.9 ▲ 27.8 44.4 44.4 44.4

建設 32 47.2 48.7 47.0 50.5 47.5 50.0 46.2 47.7 50.0 49.5 47.4 46.7 47.9 1.2 49.0 47.9 44.8

不動産 4 55.6 50.0 53.3 45.8 53.3 53.3 50.0 45.8 55.6 41.7 50.0 55.6 50.0 ▲ 5.6 45.8 45.8 50.0

製造 105 35.4 34.0 33.8 35.3 34.1 34.6 36.4 35.3 37.3 35.7 35.1 34.8 34.1 ▲ 0.7 38.7 44.3 48.9

卸売 49 38.2 36.9 35.3 34.4 37.4 38.7 37.0 37.2 39.8 37.2 35.1 34.4 36.7 2.3 38.1 40.5 44.6

小売 26 42.4 40.3 39.9 38.9 34.0 34.9 40.6 35.5 33.3 36.1 32.7 39.3 36.5 ▲ 2.8 35.9 34.6 37.8

10 47.9 53.7 52.8 53.0 51.9 61.1 55.1 48.1 50.0 55.6 36.7 46.3 51.7 5.4 60.0 50.0 41.7

サービス 30 47.0 48.6 44.4 44.1 43.9 46.1 47.8 46.8 48.6 47.9 48.9 45.3 41.7 ▲ 3.6 46.7 47.8 47.2

その他 2 8.3 16.7 16.7 25.0 16.7 25.0 16.7 0.0 16.7 16.7 8.3 16.7 8.3 ▲ 8.4 16.7 16.7 16.7

※空欄は回答社数が0のためDIを算出していない 

【規模別景気DI（長野県）】

回答数 (%)
3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 1

'25

2 3
前月比 3カ月後 6カ月後 1年後

大企業 32 11.9 43.9 44.3 44.4 44.4 42.2 40.9 44.8 42.2 43.7 40.8 41.9 44.4 41.1 ▲ 3.3 42.2 43.8 44.8

237 88.1 40.3 39.9 38.3 38.7 38.1 40.3 40.7 39.6 41.4 40.7 38.6 38.8 38.1 ▲ 0.7 41.3 43.5 45.9

95 35.3 40.5 38.4 36.3 37.6 34.2 38.2 39.3 37.2 39.3 38.6 36.9 38.0 36.0 ▲ 2.0 38.8 41.1 43.0

格差（大企業－中小企業） 3.6 4.4 6.1 5.7 4.1 0.6 4.1 2.6 2.3 0.1 3.3 5.6 3.0 ▲ 2.6 0.9 0.3 ▲ 1.1

※（％）は構成比

※「格差（大企業－中小企業）」の前月比欄は、格差の前月比増減

【調査概要（長野県）】 【お問い合わせ先】

期間  株式会社帝国データバンク

方法   松本支店     TEL  0263-33-2180㈹

対象数   長野支店     TEL  026-232-1288㈹

589社   飯田支店     TEL  0265-22-2789㈹
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業界別
DI

先行き
見通し

DI

前月比で「大企業」は3.3ポイント、「中小企業」は0.7ポイント、「小規模企業」は2.0
ポイントそれぞれ悪化した。規模間格差は「大企業」と「中小企業」が前月比2.6ポ
イント、「大企業」と「小規模企業」も同1.3ポイントそれぞれ縮小したが、「中小企
業」と「小規模企業」の差は1.3ポイント拡大した。

前月比 ▲ 1.0

概況

人手不足により供給が需要を下回る状況が続いている『運輸・倉庫』は前月比5.4
ポイント、『建設』は同1.2ポイントそれぞれ改善。『卸売』も同2.3ポイント改善した。
一方、設備や人材などで企業間格差が大きい『サービス』は同3.6ポイント、『小
売』は同2.8ポイント、『製造』は同0.7ポイントそれぞれ悪化した。

「長野」全体、全ての規模、業界別の『製造』、『卸売』は、前月同様に長期になるほど
改善する予想。『建設』と『運輸・倉庫』は一進一退、『小売』と『サービス』は1年後の改
善を見込む。「長野」全体としては、27カ月連続で長期になるほど改善を予想する。

3月の「長野」の景気DIは、2021年2月以降で最低となり、コロナ禍レベルの厳しい
結果となった。都道府県別順位も、2024年1月以来の低順位。企業からは「価格
転嫁の進まない状況で燃料、資材、光熱費などが上がるため、財務状況が圧迫」
（出版・印刷）などのコメントが多い。さらに、「収益にかかわらず、人件費を上げて
いかないと人員を確保できない」（運輸・倉庫）など人手不足の深刻さもうかがえ
る。さらに、「トランプ関税による景気の悪化が懸念される」（各種商品小売）と先行
きの不透明感を危惧する声も多く聞かれる。

 景気ＤＩ＝38.5

景気
DI

「長野」の景気DIは38.5と、前月比1.0ポイント低下し、2カ月ぶりに悪化。38.1だっ
た2021年2月以降で最低となった。横ばいだった「全国」を5.0ポイント下回り、前
月よりも格差は1.0ポイント広がったため、都道府県別順位は43位と5ランクダウン
し、2024年1月の44位以来の低位となった。

規模別
DI

45.7％

回答率

2025年3月17日～3月31日

回答数

インターネット調査

269社

TDB景気動向調査（北関東ブロック・長野県）

2カ月ぶりに悪化、
2021年2月以来の低水準

農・林・水産

－2025年3月調査－

運輸・倉庫

（うち小規模）

中小企業
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【全国および北関東ブロック】
全国 北関東
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【北関東ブロック5県】
茨城 栃木 群馬 山梨 長野


